

南京经适房上市交易了405套，不过有关部门提醒

有“二套房”才能卖经适房

今年南京市两会期间，有政协委员建议“禁止个人出售经济适用房”，南京市房产部门作出回应之后，昨天向快报独家公布了经适房交易的相关情况：从2008年12月1日南京正式启用《经济适用住房上市管理办法》以来，经适房总共上市交易了405套，其中70%以上是征地拆迁农民的“拆迁安置房”。

405套房子，7成是“拆迁安置房”

“截止到今年1月19日，总共交易了405套。”南京市房改办一名工作人员告诉记者，经适房的交易上市是严格按照国务院的相关规定操作的，满

5年以上才能上市，不满5年的不能上市，“5年之内确需转让的，只能由政府按照原价回购”。

他说，经适房交易首先要分两种情况来看：一种是城市低收入人群体的经适房，另一种是征地拆迁农民的“拆迁安置房”；前者交易需要缴纳差价50%的收益，后者转让时不需要交纳差价收益。

“根据交易情况来看，有70%多是拆迁农民的‘拆迁安置房’上市出售。”房改办相关负责人说，南京市的拆迁安置政策“允许征地拆迁失去自有土地的农民，多购买一至两套经适房出租，用于补贴其生活”，因此这类房源并不算真正意义上的经适房，“它们是享受经适房政策的农民集体土地上的拆迁安置房，这些失去土地的农民，多数依靠

房屋出租租金、多余房源出售款作为生活来源”。

交付了10万多套，占比并不高

截止到去年年底，南京市共竣工交付了10万多套经适房，其中有70%左右的比例共计7万套左右，是供应给集体土地拆迁的农民家庭的，城镇户口保障的家庭户数在3万套左右。

按照这个测算，405套的交易套数占比并不大，仅占全部10万多套经适房总量的0.4%。

不过，也有相关人士认为，这个比例要根据市场上有多少套满5年的经适房来测算，按不完全统计的2万套来计算，这一占比是2%，也不是太高。

想交易的，须提供“他处住房证明”

“也不是说一律满5年的经适房就能全部上市交易。”房改办一名负责人明确表示，在上市交易条件中，经适房房主必须要有“第二套住房”，这个第二套住房可以是自己的产权房、也可以是直系亲属的住房。

他透露说，去年10月份就有两个因为提供不出“他处住房证明”的房主，在申请交易时被“打回了”。

而“他处住房”不能是租赁的房屋，也不能是旁系亲属的房子，这样的限制性操作是为了更好地保障低收入困难家庭的住房问题，“一个家庭明明只有一套居住的经适房，怎么能够随便出售呢？”

快报记者 尹晓波

只借不还的“赖子”，这次还钱了

社区主任的举动再次证明，信任和尊重能换回人的良知

年关快到了，很多刑满释放人员都去社区“打拼”，要钱要物！让人感动的是，前天有一个借钱从来不还的“赖子”，竟然主动去社区还钱了。这是怎么回事呢？

意外：“赖子”还钱了！

前天，“不速之客”王冰（化名）再次走进淮海路社区！不会又要借钱吧？很多人这么认为。

40岁的王冰交友不慎，染上了毒品。近几年来，他不仅吸得家徒四壁，还丢掉了工作，患上了丙肝、肺炎、艾滋病。即使这样，他依旧不能痛改前非，四处借钱买“白粉”。“他豁出去了，没钱就跟社区拼。”王冰本来是延龄巷社区居民，去年街区调整之后才划入淮海路社区。交接工作时，延龄巷社

区主任曾经隆重向新社区工作人员介绍，王冰借钱从来不还！

去年10月26日，王冰去淮海路社区借钱，社工怕他又借钱吸毒，谁都不愿出手相助。王冰很有耐心，从中午磨到下午5点，直到社区主任周蓉会回来。周蓉很同情他的遭遇，借了200元给他。“月底一定还钱。”当时，王冰信誓旦旦地承诺。不料，还款期限到了，他连个人影子都没有。“周主任，你这钱肯定是肉包子打狗，有去无回了！”两个月过去了，很多人这么跟周蓉开玩笑。

出人意料的是，这一次王冰从口袋里掏出了200元钱，毕恭毕敬地递给了周蓉。还钱时，他还道了歉：“主任，不好意思，我前段时间一直生病，钱还迟了。”

“不想丢掉最后的信任”

“我记不清跟人家借过多少

次钱了，反正从来没有还过。”王冰说，这是他第一次还钱。其实，还钱时，他经济依旧十分窘迫。为什么这一次这么爽气地还钱呢？

原来，王冰经常编理由跟亲友借钱，大家像躲瘟疫一样离他远远的。就连他的亲生父母，都把家里的房子卖掉躲到乡下去了。“我没有想到，周主任会这么爽快地把钱借给我。”王冰说，借钱时他已经高烧几天了，他很感激周蓉主任相信他是借钱看病。更令他感动的是，在知道他身患艾滋病的情况下，周主任还关切地伸出手摸了他的额头，这一点，连他的亲人都做不到。

“拿到200元钱时，我本来想写个欠条给主任的，但是主任却不要。”王冰说。

“他能还钱，我真的很激动。”周蓉告诉记者，她高兴的是王冰还钱的行为，让她又一次证实了信

任和尊重能换回人的良知！

让社区帮教不再难

其实，周蓉已经不是第一次借钱给刑满释放人员了。在此之前，她还借过钱给10个刑满释放人员。除了一个爱赌博的老太太因为去世没有还钱之外，其他9个人都把钱还给她了。

其中有一个人，不止一次向周蓉借钱，最多一次借过500元，也都还了。社工告诉记者，此人也是吸毒的，周蓉主任不仅给了他关怀，还多次上门做他亲人的工作，让他的家人接纳、帮助他。如今，此人坚持戒毒，还找了份门卫的工作，干得很好。

“犯了错误的人，更需要别人的理解、宽容和信任。”周蓉说，社区安置帮教工作是一个难点，做他们的工作更多的是应该用言行去感化他们。快报记者 钟晓敏

第一把火烧在山顶，千人扑救

前晚，江宁谷里街道祖堂山发生山火，数十名消防官兵和上千名群众经过两个多小时的奋战，才将大火扑灭。

“我们这边祖堂山发生火灾了，消防车不停地往山上跑，在山下就能看到火光，烧了一个多小时了。”前晚9点左右，家住江宁谷里街道王家坟村的李先生致电快报，称为了帮忙扑灭山火，不少村民都带着工具上山去了。火灾是从祖堂山山顶烧下来的，因为山顶风大，大火快速向半山腰肆虐。

火灾发生后，江宁消防大队开发区中队2辆消防车和十多名消防官兵立即奔赴现场。因为火灾发生在山顶，火势一时很难控制，消防队员只好向大队请求增援。为方便增援的消防队员尽快到达

火场，交管部门从机场高速翠屏山出口开始，一直到发生火灾的山脚下，每个转弯处都布置了交警。

“牛首山一带的防火队员都赶过来了，谷里街道周边好几个村的村民都自发上来参加救火了。”一名护林员称，据他估计，上山灭火的有千余人。

据现场一消防指挥官介绍，山火大约是晚上8点左右开始烧起来的。到晚上11点左右，明火基本被扑灭，凌晨1点左右，余火被清理完毕。此次火灾，过火面积10余亩，数万棵松树葬身火海，所幸未造成人员伤亡。火灾的原因，警方仍在进一步调查中。

（李先生报料奖40元）
快报记者 李绍富

第二把火“烧”在卖场，虚惊一场

昨晚7点50分左右，六合区晓山路润德大卖场二楼忽然烟雾弥漫，“不好！失火了！”顾客被紧急疏散出来，保安在卖场里来回巡查，并在各门设置岗哨，只许出不许进。当大家气喘吁吁地跑出来才知道虚惊一场。

润德卖场开张仅仅一个月左右，事发正好是晚间顾客密集的时候。张女士当时正好在卖场二楼挑选商品，她闻到焦糊味时就意识到可能有火情，再看看商场里渐渐腾起烟雾，她知道肯定失火了。她第一次来，对卖场消防通道、电梯的位置都不熟悉，越紧张越是找不到

出去的路，慌慌张张地在二楼转了两圈，才找到楼梯，跑到外面。这时，她才敢好好喘口气。不过，大多数顾客都表现得很镇定，迅速有序地从各出口撤离。

附近居民说，六辆消防车先后赶到现场，可很快就相继离开了。一位工作人员解释说，“是电流过大导致短路，配电间里起烟，没有人员和财产损失。”至于该商场是否得到消防部门的验收，单位领导没有给出答复。目前，消防部门正在处理中。

（叶先生报料奖30元）
快报记者 是钟寅

谁让我“被结婚”？

原来前夫做假结婚证，拿她的房子贷款

快资讯（通讯员 宁琴 记者 李梦雅）近几年，江宁女子林梅发现老公总是鬼鬼祟祟的，还擅自将自家的商铺给卖了。后来，林梅和老公离婚了，去年年底她从外地回到南京后惊奇地发现，她“被结婚”了，这还不算，她名下的两套房子均被前夫拿去贷了款。

林梅和老公曹亮结婚多年，育有一个女儿，小日子过得不错，经过多年奋斗，夫妻俩还买了房子和商铺。但是，自打有了钱之后，曹亮的心思就不在家上了，瞒着林梅偷偷把商铺给租了，林梅发现后，夫妻俩第一次出现了比较大的争执。

为防止老公在外面瞎搞，林梅提出让老公把产权证全部交给她管理，却被断然拒绝。后来，在一次争吵中，林梅才知道老公在2008年已经擅自把商铺给卖掉了。与此同时，关于老公的风言风语也不断传到了林梅的耳朵里，思来想去，林梅提出了离婚，而曹亮也不含糊，立即答应下来。

两个人的离婚协议约定，两套房子中的一套给女儿，另一套给林梅，但是她要补偿曹亮40万元，给了钱后，曹亮才会交出房产证。40万元并不是小数目，林梅没那么多钱，于是去了深圳打工赚钱。

而曹亮这边没有了婚姻的束缚，更是到处结交朋友，其中不乏异性。而他的两个朋友杨红和江明得知他离婚了，便向他借钱，几个人策划一番之后，决定由曹亮和杨红去领个假结婚证，名字还是用林梅的，然后再到信用社去办手续。很快，曹亮抵押两套房子贷了85万元，这笔钱他给了江明25万元投资工程，又给了杨红7万元买房子。其他的钱，曹亮用来挥霍了。

而林梅虽然到了深圳，但是女人的第六感总是让她不放心家里的房子，去年国庆时她回了趟南京并拿着身份证件到房产局查询，果然查到了两套房子都已经被抵押贷款了。气愤之余，林梅又来到信用社查询，工作人员给她提供的结婚证让林梅一眼就看出了破绽。“我们早就离婚了，哪来的结婚证，再说这个女人压根不是我。”林梅气得不行，立即报了警。

日前，曹亮以涉嫌伪造国家机关证件印章罪、骗取贷款罪被移送南京江宁检方审查。

（文中人物系化名）